

1941 год

ДЕКАБРЬ 9 лун

Вторник

№ 291 (2741)

Цена 15 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӦТ

(По ленинскому пути)

Петӧ 15-ӧт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкӧй окружномлӧн, уджалӧссез депутаттӧз окружнӧй Советлӧн
да ВКП(б) Кудымкарскӧй райкомлӧн орган

Месяцас петӧ 26-ись

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Собранный колхозами в дни великой отечественной войны урожай является ценным вкладом в дело обороны страны от фашистских захватчиков. Почти все колхозы округа уже выполнили государственные обязательства по хлебопоставкам, приступили к созданию общественных фондов, готовятся к распределению доходов по трудодням.

Распределение колхозных доходов—дело большой политической и хозяйственной важности. От правильного проведения этой работы во многом зависит дальнейший рост и укрепление артельного хозяйства.

Партийные и советские организации должны повседневно руководить распределением доходов, следить за тем, чтобы оно проводилось в строгом соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели, не допускать повторения ошибок, имевших место в этом вопросе в прошлом году.

Готовясь к распределению доходов, руководителям колхозов необходимо твердо помнить, что первой заповедью для них является выполнение государственных обязательств. Не может быть и речи о распределении доходов, о создании всякого рода колхозных фондов до тех пор, пока колхоз не закончит целиком расчеты с государством (поставки с-х. продуктов, возврат ссуд, погашение недоимок, натурплата и т. д.).

Всяческого поощрения заслуживает инициатива передовых колхозов, которые помимо обязательных поставок выделяют для продажи государству и в фонд обороны зерно, мясо, масло, шерсть и другие продукты.

Важнейшей задачей после выполнения государственных обязательств является создание неделимых фондов. Как известно, отчисления от денежного дохода на пополнение неделимых фондов определены Уставом в размере не ниже 12 и не свыше 15% в зерновых районах и не ниже 15 и не свыше 20% в районах с преобладанием технических культур и животноводства.

Неделимые фонды—основной источник дальнейшего укрепления колхозов. Не делая накоплений колхоз не в состоянии расширить артельное хозяйство, не может двигаться вперед.

Отчисления в неделимый фонд должны вноситься на счет капиталовложений в с/х. банк по мере поступления средств в доходы колхозов. Однако многие колхозы не выполняют этого правила.

Колхозом им. Буденного (Кудымкарского Горсовета) недовнесено в неделимый фонд за 1940 г. более 3 тысяч рублей, а всего за текущий и прошлый год должно быть внесено 5900 рублей. Колхоз «Боевой» из 23,5 тыс. руб. подлежащих внесению, внес всего 3600 рублей и т. д. С такой ан-

тикохозовой практикой надо решительно покончить и отчисления в неделимый фонд произвести полностью.

Не меньшее значение имеет создание общественных натуральных фондов в колхозах. Распределяя доходы, каждый колхоз кроме семян и фуража должен создать запасные, страховые фонды.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении от 1/VIII-1940 г. «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» указывают: «правление колхоза и прежде всего председатель колхоза, обязаны образовать все установленные общественные фонды зерновых культур (семенной и фуражный фонды, семенной страховой фонд, продовольственный страховой фонд, фонд вспомоществования) и лишь после образования их приступить к распределению зерновых культур по трудодням сверх тех количеств, которые в порядке авансов выданы колхозникам по трудодням».

Значение общественных фондов в условиях военного времени еще более возрастает. Семенные фонды необходимо выделить в размерах, обеспечивающих расширение посевов.

Для наиболее полного привлечения к общественным работам женщин, каждый колхоз должен иметь детские ясли. Содержание ясель и оказание помощи семьям красноармейцев производится за счет 2% фонда.

Партия и правительство установили систему дополнительной оплаты труда в колхозах. Колхозники бригад и звеньев, перевыполнивших план урожайности и продуктивности животноводства, материально поощряются. Строго выполнять установленный порядок оплаты труда—вот что является обязательным условием правильного распределения доходов.

Для этого требуется, чтобы учет урожая зерновых культур производился по бригадам, а урожай технических культур—раздельно по каждому звену.

Распределению доходов должна предшествовать тщательная проверка первичных документов по учету трудодней и рабочих дней, выработанных колхозниками. В ряде колхозов дело с учетом обстоит неблагоприятно. В колхозе им. Кагановича, Кудымкарского района, учет поставлен плохо, авансирование проводится не по количеству выработанных трудодней и т. д.

Вопросу проверки надо уделить самое серьезное внимание, привлекая к этой работе колхозные ревкомиссии.

Организованно провести распределение колхозных доходов—это значит еще больше укрепить общественное хозяйство, еще выше поднять мощь советского государства в его борьбе с германским фашизмом.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ

В течение 3 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашин немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за два дня, по далеко не полным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях. Парти-

заны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и трех фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На 1 ноября поступило 916,9 миллиона рублей, на 1 декабря—294 миллиона. 395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. К 1 декабря в отделения и главную кассу Московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 98 миллионов 522 тысячи рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5.527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и много других ценностей.

Прием Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов.

А. Я. Вышинским председателя совета министров и главнокомандующего вооруженными силами Польской республики генерала В. Сикорского

1-го декабря с. г. Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский принял председателя совета министров и главнокомандующего вооружен-

ными силами Польской республики генерала В. Сикорского, которого сопровождал польский посол г. Кот.

В тот же день тов. А. Я. Вышинский посетил генерала В. Сикорского с ответным визитом.

Прием в Кремле премьер-министра

Польской республики генерала Сикорского товарищем И. В. Сталиным

3 декабря вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин принял в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова председателя совета министров и главнокомандующего вооруженными силами Польской республики гене-

рала Сикорского. Генерала Сикорского сопровождали посол Польской республики в СССР г-н Кот и командующий польской армией на территории СССР генерал Андерс.

Беседа продолжалась более двух часов.

Участие профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи

ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в распространении билетов денежно-вещевой лотереи среди трудящихся. Профсоюзным организациям предложено широко разъяснить всем рабочим и служащим значение лотереи. Для работы в комиссиях содействия госкредиту и сберегательному делу в качестве уполномоченных по распространению билетов на фабриках, заводах, в учреждениях и среди населения должны быть выделены профсоюзные активисты.

Профсоюзные организации должны проверять своевременность перечисления в сберегательные кассы денег за реализованные билеты лотереи и организовать контроль за выдачей этих билетов рабочим и служащим.

ВЦСПС призывает рабочих и служащих приобрести билеты денежно-вещевой лотереи и тем самым помочь в освободительной борьбе советского народа с фашистскими бандами.

(ТАСС).

Безуспешная попытка вражеского наступления

МАЛОЯРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (Спецкорр. ТАСС).

На этом участке фронта после многодневного относительного затишья враг активизировал свои действия. Вчера после сильной артиллерийской подготовки немцы в четырех местах пытались перейти в наступление, но были отброшены частями командира Голубева. Сегодня ночью фашисты делали мощные огневые налеты на наши укрепления, а утром вновь пытались наступать. Все атаки противника были отбиты. Части Красной Армии прочно удерживают свой рубеж обороны.

Наши артиллеристы вели сосредоточенный огонь по технике и живой силе врага. Авиация совершила разведывательные налеты.

Позавчера здесь был взят в плен немецкий разведчик ефрейтор 80-го полка 34-й пехотной дивизии Михаэль Гаст. Одет он по-летнему: в пилотке и потрепанной шинелевке. Весь пощипан и дрожит от холода.

—Как одеты другие немецкие солдаты?—спросили его.

—Так же, как и я. Из теплой одежды мы получили по одному тулупу на роту. Один греется, а остальные замерзают.

Михаэль рассказал, что немецкие солдаты сильно обоживели. Сам он даже не помнит, когда мылся. Немецкая армия голодает, мерзнет и несет в боях огромные потери.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

Денежно-вещевой лотерея выло гижшом лоо фашизм кузя сокрушительной ударон

НКВД окротделесь уджалисез ыдыт чувствозон да радостон шанталисо денежно-вещевой лотерея чулотом йылис СССР правительстволис постановленне.

Постановленнеон тодасом бэрын сотрудникез ыдыт поддэмон поддотисо подписка: НКВД окротделесь начальник эрт Ф. Ф. Хозяшев гижшис 750 руб выло, начальниклон заместитель эрт Кузнецов 500 руб выло, кода составляйт 50 процент заём выло гижшом сьортэ. Эрт Малков гижшис 250 руб выло—38 процент заём сьортэ, эрт Карпушкин 250 руб выло—34 процент заём сьортэ. Ны пример сьортэ активной гижшис и мукдэ эрттэз.

Гижшом бэрын сэкжэ денга вештисо УРО начальник эрт Саранин 200 руб выло поддэмон

сумма, Кузнецов—200 руб, Карпушкин—100 руб, Малков—100 руб, отделеннесь командир эрт Нечаев 30 руб.

Быдэсэ НКВД окротделесь (УГБ да милициясы) уджалисез гижшис 7570 руб выло, подписка продолжайтэ. Подписчикез заявляйтны: «Мийэ убежденнесь, что этва денгаез ласэ фронтло бур отсэтон и ласэ сокрушительной вачкомон фашистской захватчикез кузя. Мийэ тодамэ отикэ, что абу сэсса сэтшом честь, кыздэ отсавны фронтло, мян славной Красной Армияло и лоны настоящей патриотон ассиным дона родина дорйомын».

Павлов,

Госкредит комиссиялон председатель.

Округ пасыта подписка

Коми-Пермяцкой округ пасыта декабрь 7 лун кэжэ денежно-вещевой лотерея выло подписка оформитом рабочийез да служащыйез коласын 93 тысяча руб выло, колхозникез коласын 7 тысяча руб выло. Город Кудымкарын рабочийез да служащыйез гижшис 50 тысяча руб выло, колхозникез 2 тысяча руб выло. Юрлинской районнн рабочийез да служащыйез 12 тысяча руб выло, колхозникез 2 тысяча руб выло. Белоевской районнн рабочийез

да служащыйез 3 тысяча руб выло, колхозникез 3 тысяча руб выло. Ганьской район—7 тысяча руб выло, Косинской район—10 тысяча руб выло, Кочевской район—11 тысяча руб выло.

Наличной денга подписка сьортэ поступитис сберкасса 8 тысяча руб. Подписка продолжайтэ ыдыт активностон, сведеннэз окрсберкасса поступайтны орттот.

Мясников.

Гижшисо 1400 руб выло

Декабрь 5 лунэ Окразнопромсоюзис уджалисез чулотисо собраннэ великой Сталинской Конституция честьэ. Окразнопромсоюзис уджалисез решитисо этэ знаменательной датасо денежно-вещевой лотерея выло гижшомон.

Собраннэ бэрын жэ ыдыт поддэмон поддотисо лотерея выло подписка. Уджалисез гижшисо 1400 руб выло, кода составляйт 30 процент месячной зарплата фонд дынэ. Окразно-

промсоюзлон председатель эрт Хромов гижшис 300 руб выло, эрт Фомина 100 руб выло и сидэ одзлань.

Собраннэ единомышля примитис решеннэ, округисе быд артельн чулотны ыдыт культурно-массовой удж и денежно-вещевой лотерея выло гижшомон охватитны быд рабочийезэс и служащыйезэс.

Т. Хинтирия.

СОРЕВНОВАНИЕ ЭЗ КЕЖО ЛОСЬОТЧОМ МУНО ЖАГОНА

ВЛКСМ окружкомисэ бюро решеннэ сьортэ ноябрь 25 лунсян долженсь вблисо чулавны комплексной гранатометаннэ сьортэ соревнованнэз.

Однако, повдотчис декабрь месяц ни, а соревнованнэз эзэ чулалэ эшэ отик районны. ВЛКСМ райкомез, кыздэ Кочевской, Косинской да Кудымкарской, соревнованнэз кэжэ эз на кутчисло лосьотчыны, эз чулотэ нельки отик тренировкаон.

Бурэ организуйтис соревнованнэз кэжэ тренируйтчом ВЛКСМ Юрлинской райком (секретарь эрт Широкова). Райцентрын тренируйтчэ молодежьис 40 морт гогор да велотчисез 60 морт гогор. Организованнэ чулалэ тренировка ноябрь 29 лунэ. Ныкэзэз тренировказ выло петалисэ кызын гранатазэон, а юношазэз—винтовка макеттэзон. Тренируйтчисез одзын мунис военрук. Сиянэсэтис нийэ группазэз выло и повдотчисэ занятнэз. Юношазэз занимайтчисэ строевой подготовкаон, а ныкэзэз—чапкалисэ гранатазэз. Сэтшом тренировказэс юрликнезэз чулотны часто.

Юрлинской молодежьисэ примерсэ колэ подхватитны и модик районнэзисэ молодежьло, медбы гранатометаннэ сьортэ соревнованнэсэ установитом срокдэз чулотны организованнэ.

Кривощев,

ВЛКСМ Окружкомисэ военной дело сьортэ инструктор.

ОТСАЛНЫ ФРОНТЛО

Кувинской учебной пунктисэ всеобучникез отамодныс коласын паськотисо фронтло отсэтон подэ средствеаз октом.

Эрт Сталинлон мудрой доклад выло ответэ ния оборона фондэ сетисо 240 руб выло облигациязэ. Этэсса ния нббисэ наличной расчет выло 310 руб выло облигациязэ.

Всеобучникез пунктны быдэс вын, медбы буржыка отсавны фронтло, отличной овладайтны военной званнэзон, а сьбэрын сувтны родина дорйисез радлэзэ.

Попов.

ЗА РУБЕЖОМ

Телеграммы ТАСС

АНГЛО-ФИНСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель "Таймс" пишет, что, как видно из сообщений из Хельсинки и Вашингтона, Англия находится накануне объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Рангелль созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что "Англия теперь угрожает нам войной". Из Вашингтона пришло сообщение о том, что Англия уже приняла решение. Вашингтон, вероятно, в курсе дела, пишет

обозреватель, потому что мы просили американского посланника в Хельсинки представлять наши интересы после того, как Финляндия порвала с нами отношения. Повидимому, он один из первых может узнать о принятом решении. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность прекратить вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также Румынией и Венгрией.

ВЫСТУПЛЕНИЕ БИВЕРБРУКА

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Глазго, что на собрании фабричных старост района реки Клайд, состоявшемся в Глазго 30 ноября, министр военного снабжения Бивербрук зачитал телеграмму Сталина с благодарностью за присланные Советскому Союзу английские самолеты и танки, некоторые из которых уже вступили в строй на фронте. После прочтения телеграммы разразилась буря аплодисментов.

Когда смолкли аплодисменты, Бивербрук заявил: "Все, что мы обещали послать Рос-

сии в октябре и ноябре, было отправлено". Однако он добавил, что как для обеспечения нужд Англии, так и для защиты России необходимо еще больше увеличить производство.

Подчеркнув исключительное значение танков, Бивербрук сказал: "Мы хотим получить из всех источников с июля будущего года до июля 1943 года, т. е. за 12 месяцев, 30 тысяч танков. Сюда войдет то, что мы получим из Америки, то, что мы можем произвести в Канаде, и то, что мы произведем здесь, выполняя широкий план, который мы намечаем".

ОТПРАВКА ВОЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив в порты Басра, Хорремшехр, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть

разгружающиеся суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Трансиринской железной дороги. (ТАСС).

ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА В ЮГОСЛАВИИ

Согласно сведениям, поступающим из Болгарии, в настоящее время пять германских дивизий сражаются в Югославии против повстанцев и охраняют железные дороги и стратегические центры. Как передаток, около города Ниша в Восточной Сербии между немецкими частями и повстанцами происходило большое сражение, длившееся с 19 по 21 ноября.

Немцы вынуждены сейчас

вести военные действия в западной части Сербии, так как партизаны сумели захватить много деревень и даже два города Чачак и Ушице и установить там свою власть. Немецкие части натолкнулись на жестокое сопротивление партизан и несут большие потери.

Установив свою власть, партизаны первым делом расправились с предателями сербского народа—ставленниками Недица. Партизаны восстановили государственные учреждения, существовавшие до войны. Для бездомных детей созданы детские дома.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 1 декабря пресс-конференции заместитель Начальника Советского Информационного Бюро тов. С. А. Лозовский отвечал на поставленные иностранными корреспондентами вопросы.

На вопрос одного из корреспондентов,—как вы оцениваете приезд генерала Сякорского в Советский Союз,—тов. Лозовский ответил:

Приезд главы правительства дружественной Польши является, несомненно, моментом положительным, ибо это укрепляет дружественные отношения между Советским Союзом и Польской республикой.

Отвечая на вопрос одного из корреспондентов, каково, по вашему, значение разгрома армии Клейста под Ростовом,—тов. Лозовский сказал:

—Это не первый и далеко не последний сокрушительный удар по германской армии. Разгром армии Клейста под Ростовом кладет конец легенде о непобедимости гер-

манского верховного командования предвещают судьбу германских захватчиков, забравших наши города и села. Германские разбойники будут изгнаны и уничтожены, и это будет соответствовать международному праву и правосознанию народов: хозяин дома имеет право убить разбойника, забравшегося с оружием в руках в его дом.

На вопрос одного из американских корреспондентов,—как вы оцениваете окончание переговоров между гг. Курусу и Немура, с одной стороны, и гг. Рузвельтом и Халлом, с другой,—тов. Лозовский ответил:

Если судить по печати, то переговоры, носившие предварительный характер, ничем не закончились. Поскольку никакими другими сведениями о переговорах я не располагаю, я по этому вопросу ничего больше сказать не могу. Американские и японские корреспонденты, интересующиеся этим вопросом, должны обратиться к своим правительствам, от которых они смогут получить более полные сведения.

В ответ на вопрос одного из корреспондентов,—как вы оцени-

ваете положение в Ливии,—тов. Лозовский сказал:

Успешное наступление английских, индийских, новозеландских и южно-африканских войск против итало-германских войск в Ливии является, несомненно, поворотным пунктом на фронте в Африке в пользу Великобритании и плюсом для нашего общего дела.

Отвечая на вопрос одного из корреспондентов,—имеются ли какие-нибудь изменения в японо-советских отношениях,—тов. Лозовский сказал:

Мне о каких бы то ни было изменениях ничего неизвестно. Взаимоотношения между Японией и СССР регулируются пактом о нейтралитете от 13 апреля.

На запрос ряда корреспондентов о положении под Москвой тов. Лозовский ответил:

Вот уже 15-й день, как идет второе наступление немецких войск на Москву. Но немцы могут пока зарегистрировать только лишь огромные потери на всех решительно направлениях.

манского верховного командования предвещают судьбу германских захватчиков, забравших наши города и села. Германские разбойники будут изгнаны и уничтожены, и это будет соответствовать международному праву и правосознанию народов: хозяин дома имеет право убить разбойника, забравшегося с оружием в руках в его дом.

На вопрос одного из американских корреспондентов,—как вы оцениваете окончание переговоров между гг. Курусу и Немура, с одной стороны, и гг. Рузвельтом и Халлом, с другой,—тов. Лозовский ответил:

Если судить по печати, то переговоры, носившие предварительный характер, ничем не закончились. Поскольку никакими другими сведениями о переговорах я не располагаю, я по этому вопросу ничего больше сказать не могу. Американские и японские корреспонденты, интересующиеся этим вопросом, должны обратиться к своим правительствам, от которых они смогут получить более полные сведения.

В ответ на вопрос одного из корреспондентов,—как вы оцени-

Германское проникновение во Французскую Северную Африку

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Корреспондент газеты "Ньюс кроникл", недавно вернувшийся из поездки по Французской Северной Африке, пишет, что Французское Марокко полностью находится в руках немцев. Они создали там достаточно сильное военное ядро, чтобы в случае необходимости открыто захватить власть без переброски крупных подкреплений извне. Итальянская комиссия по перемирию отошла на задний план, германская же комиссия превратилась в крупную организацию с филиалами в основных марокканских городах. Центральный аппарат этой комиссии в Касабланке состоит из 200 человек. Много немецких агентов обосновалось в отеле Мирамор в Федала—маленьком порту вблизи Касабланки, где имеются большие нефтехранилища. 100 человек находится в Мекнесе. Немало германских агентов проникло также в Фец и Маракеш.

Отв. редактор Н. И. ХОРОШЕВ.